

EL PAPA MEJORA

CIUDAD DEL VATICANO, 4. — El estado de salud del Santo Padre sigue su curso de mejoría de días anteriores. El Pontífice pasó la noche tranquilo. — Efe.

AYER

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Cardenal Herrero, núm. 2. Trpdo.

JEREZ DE LA FRONTERA : Viernes 5 de Febrero 1954 : Año XIX : Núm. 6.395

PRECIO DE ESTE EJEMPLAR, 70 CENTIMOS

Dos horas bastarían para la "atomización" de Rusia

La fuerza aérea yanqui es la máquina de guerra más potente del mundo

Sensacional comentario de "Times"

NUEVA YORK, 4.—Los Estados Unidos se encuentran actualmente en situación de contestar a cualquier nueva agresión comunista, con un rápido y mortífero ataque aéreo atómico, dice el semanario "Times", que califica a la fuerza aérea norteamericana como la máquina de guerra más potente del mundo.

"En caso de un ataque ruso—añade—los bombarderos estratégicos pueden realizar un ataque que destruiría las principales aéreas soviéticas e instalaciones de guerra, en las dos horas siguientes al cruce

(Pasa a la página 8)

MOLOTOF PRESENTA UN PLAN DE CINCO PUNTOS SOBRE ALEMANIA

Propone la creación de un Gobierno provisional y la celebración de elecciones

EL SULTAN DE MARRUECOS, RECLUIDO EN MADAGASCAR

Tahití será su destierro definitivo

PARIS, 4.—El Ministerio francés de Asuntos Exteriores ha anunciado oficialmente que el Sultán Sidi Mohamed Ben Youssef pasará por lo menos tres semanas en Madagascar, antes de ser conducido a Tahití. Se encuentra recluido en la zona montañosa de Antsirabe.—Efe.

CONFERENCIAS DE GUILLAUME

PARIS, 4.—El general Guillaume, residente general de Francia en Marruecos, ha conferenciado por segunda vez con el subsecretario de Asuntos Exteriores, Maurice Schumann.—Efe.

(Pasa a la página 8)

UNA HORCA PARA EL MINISTRO DE JUSTICIA ALEMAN ORIENTAL

LA POLICIA HA EFECTUADO DIVERSAS DETENCIONES

BERLIN, 4.—La Oficina de Información anticomunista occidental dice hoy que la Policía Secreta comunista ha detenido a cuatro hombres que se dice instalaron una horca en lo alto de la casa del ministro de Justicia de la Alemania oriental, Hilde («La Roja»), Benjamín.—Efe.

Rusia quiere emplear en Inglaterra mil millones de dólares en productos

La oferta ha sido hecha por el ministro de Comercio

LONDRES, 4.—El ministro soviético de Comercio Exterior, Ivan Kabanof, ha propuesto a Inglaterra la adquisición de productos británicos por valor de mil millones de dólares. Entre los artículos que desea adquirir Rusia, están barcos, equipo eléctrico, tejidos, materias primas y artículos de consumo. — Efe.

ASTURIAS CONTINUA BLOQUEADA POR LAS GRANDES NEVADAS



BILBAO BAJO LA NIEVE

Bilbao ha amanecido cubierto de una gran cantidad de nieve, como no se recordaba hace muchos años. Estas guapas chicas se dedican a su deporte favorito de la nieve en pleno corazón de la capital

Diez grados bajo cero en Granada y cinco en Córdoba

En Murcia quedó paralizado el tráfico

Se anuncian nuevas precipitaciones en Andalucía

CVIEDO, 4.—Asturias sigue prácticamente incomunicada con el resto de España, pues solamente está expedito el paso por el ferrocarril de Santander. Esta tarde llegaron algunos paquetes de

Prensa de Madrid, correspondientes al domingo, al parecer enviados desde Bilbao. A última hora de la tarde dejó de nevar y el cielo se presenta despejado, previniéndose una fuerte helada, ya que el termómetro señala dos grados bajo cero.—Cifra.

DIEZ BAJO CERO EN GRANADA

GRANADA, 4.—Hoy se ha registrado en esta capital la (Termina en la pág. 5)

Los rusos han adoptado la misma táctica de Hitler: tener bien alimentado al pueblo

Pero antes de la Conferencia de Berlín era difícil encontrar víveres en los establecimientos

Molotof viaja en una verdadera fortaleza

BERLIN. — (Crónica de nuestro enviado especial, JESUS PARDO. — Ayer, por la noche, saliendo yo del cine, los vendedores de periódicos berlineses coceaban:

—¡El huevo de Colón, de Molotof! (Traducción rústica del alemán Molotows Kukuensei).

La gente reía al oírlo y pasaba de largo.

Molotof es, hasta ahora, la «estrella» de la conferencia, no sé si la buena o la mala estrella, pero eso es otra cuestión. Es su actor más consumado y el único de los cuatro que está divirtiéndose sesión tras sesión. Dulles mismo, no ha mucho, le calificó de «uno de los diplomáticos más consumados de nuestro tiempo».

Lenin dijo que él era «el mejor burócrata de la Unión Soviética», esto hace muchos años, cuando aún Molotof era un joven de 36 años. El Molotof de hoy es muy otro. No tendrá el ingenio de Litvinov, ni las dotes literarias y teatrales de Vichinsky, pe-

(Pasa a la página 5)

Distinciones Pontificias a personalidades españolas en conmemoración del Concordato



La Gran Cruz de la Orden Piana al ministro de Justicia y al Presidente de las Cortes

ROMA, 4.—Con ocasión de la ratificación del Concordato entre la Santa Sede y España, el Padre Santo, además de la Orden Suprema de Cristo que otorgó al Generalísimo Franco, se ha dignado conferir las siguientes condecoraciones:

La Gran Cruz de la Orden Piana, al ministro de Justicia, don Antonio Iturriz y al presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; la Gran Cruz de la Orden de San Silvestre, para los ministros plenipotenciarios, don Ernesto Zúñiga y don José Ricardo Gómez Acebo; la Encomienda con Placa de San Gregorio Magno, al consejero de la Embajada de España cerca de la Santa Sede, don Mario Ponce de León; la Encomienda de San Gregorio Magno a los secretarios de la citada Embajada, don José María Moro Martín-Montalvo y don Emilio Martín Martín y al agregado de Prensa, don Esteban Fernández Ruiz; el título de Camarero Secreto al consejero eclesiástico de dicha representación diplomática.

DETENCION Y PROCESO DE LA EMBALSAMADORA

Guardaba en alcohol los ojos y lengua de Margarita

MADRID, 4.—A las once y media de la mañana se ha efectuado la exhumación de los restos de doña Margarita Shelby Ruiz. Estaban presentes la madre de la finada, su esposo y sus hijos.

Abierta la fosa, el forense procedió al examen del cadáver, observando la falta de los ojos, la lengua y la mano derecha. De la Escuela de Medicina Legal se trajo la mano hallada en el domicilio de doña

(Pasa a la página 8)

VIDA de la CIUDAD



LA JORNADA

La ciudad se acurruca. La ciudad tiene frío. La panorámica cobra ese matiz clásico y un poco exótico. Sobre su plataforma, que son sus calles y sus plazas, donde se actualiza la vida ciudadana, la prisa imprime el gesto. El hombre de la calle pasa ligero hacia sus ocupaciones cotidianas, un tanto cariñoso. El guardia urbano da su ejemplo de estoicismo ciudadano sobre su pedestal de la dirección del tráfico y zapatea sobre el asfalto.

Las luces del alumbrado cortan el aire naranja como cuñillos calientes. Oficialmente ayer volvió a hacer frío y el mercurio del termómetro volvió a bailar en zarámba sobre el cero. El frío hace más sonoros los tímbrs de los cíes. La cola de espectadores se espumará pidamente ante las taquillas. La ciudad continúa su vida cotidiana, mientras del campo cercano es peramos la nevada de los almendros y la perspectiva de posibles gotonárinas.

Como jueves, en Los Luises se celebró el tradicional Círculo de Estudios y la Alcaldía dió a conocer una importante nota interesando de nuestros labradores la colocación de los obreros de Jerez en determinadas faenas del campo que comienzan ahora, coadyuvando con ello a la labor que viene realizando el Municipio para mitigar el paro.

URBANO.

Premio de nupcialidad para el mes de Abril

Por el Instituto Nacional de Previsión se convoca a concurso entre trabajadores de esta provincia que se pongan contraer matrimonio dentro del próximo mes de abril para optar a los premios de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Las instancias deberán presentarse antes de las trece horas del día 28 del actual en Cádiz, calle Vargas Ponce, 2, o en las Agencias del referido Instituto.

Frente de Juventudes

REUNION SEMANAL

Hoy, a las siete y treinta de la tarde y en el salón de flechas para las Falanges Juveniles de Franco, se celebrará la reunión ordinaria semanal de la Centuria «General Primo de Riverax».

El lector también opina

Vigilancia para la calle Medina

Señor Director: La calle Medina, en donde por ventura vivo, se parece bastante al primitivo y lejano Oeste, al Far-west, que dicen los yanquis. Demos-tración: Hace algún

RETABLO de CARIDAD

Llamada de socorro

Llamada de socorro la de hoy, urgente, urgentísima, a los jerezanos de buen corazón, de medios de fortuna, a los que desean, pensando en su propia salvación, o en sufragio de sus difuntos, hacer una obra de caridad.

Una obra de caridad...

...que el Señor verá con ojos agradecidos, porque hacer el bien nos dignifica, y nos hace ganar méritos ante Dios.

¡¡¡Otro sablaz!!!

...no diga tal cosa, sin antes conocer un caso que algo tiene de tragedia.

Si usted es padre de familia, procurará que sus

hijos no pascen frío, estos irios tan enormes que estamos padeciendo este año. Les procurará alimentos y ropas de abrigo. Si no tiene familia a su cargo, también buscará para sortear la racha, cuanto necesite.

Pero hay seres...

...seres consagrados al Señor, monjitas pobrecitas y humildísimas que todo lo esperan de la Providencia. Y la Providencia de estas almas santas somos los demás. Ellas esperan un pedazo de nuestro pan, una limosna de nosotros.

¿Lo creerá usted?

...¿Lo creerá usted? Pues, allá va.

Las monjitas del Espíritu Santo no tienen jergones ni mantas en sus camastros. Es tanta su pobreza, mejor dicho, su miseria, que se defienden del frío de la noche cubriéndose con harapos. Con harapos cosidos unos con otros y esta es la "espléndida" cobertera que sólo se reserva para las viejecitas y las más enfermas.

Llamada de socorro...

Llamada de socorro es la que quiera Dios encuentre cabida en un corazón generoso y presto se lance a llevar a estas monjitas del Espíritu Santo, heladitas de frío, porque el frío se siente más cuando el estómago no recibe las calorías necesarias, un sen cillo jergón o una manta que, por modesta que sea, calentará algo a estos seres escogidos por Dios para ser, de este mundo, los ángeles custodios: Que las monjitas del Espíritu Santo, por su caridad, derramen esta noche cascadas de alegría, en vez del amargo llanto de la miseria más horrible.

Mostacilla.

¡TRABAJADOR! La dirección de la Empresa necesita colaboraciones leales. Tú puedes ser uno de ellos. ¡Vota en la elección de Jurados!

Colocación de obreros en las faenas agrícolas

NOTA DE LA ALCALDIA

Como próximamente podrán comenzar determinadas faenas en el campo, esta Alcaldía se permite dirigirse a todos los señores labradores para interesarles ocupen en ellas a obreros de Jerez, con lo que coadyuvarán eficazmente a la labor que la misma viene realizando para mitigar el paro obrero.

Y dado que, para la organización de estas obras y colocación de operarios en ellas se ha formado un fichero que permite conocer las necesidades y circunstancias que en cada uno concurren, pueden, los señores labradores que lo deseen, dirigirse a la Alcaldía indicando el número de los obreros que necesiten y por la misma les serán enviados aquellos que en los trabajos del paro han demostrado su laboriosidad y rendimiento, y que al propio tiempo por sus circunstancias y número de familiares que sostienen, son acreedores a preferencia en la colocación.

Esta Alcaldía agradecerá la ayuda que se le preste en el sentido indicado.

ALVARO DOMEQ.



Cine jerezano

A las 7: ESTRENO de la nueva y más lograda versión de la famosa novela de ALEJANDRO DUMAS



ELINA COLOMER - SANTIAGO GOMEZ COU - BELLY WEBER - FRANCISCO LOPEZ SILVA DIRECTOR: LEON KLIMOVSKY

Jorge Mistral, el galán español de universal popularidad, en el más brillante papel de su carrera. (A. mayores)

CASTELLERA

Villamarta

A LAS 7:

GRANDIOSO ESTRENO ¡Misterio!...

¡Atracción!... ¡Emoción!...



Una película interesante, por su tema actual, verídico y apasionante. (T. menores)

La infancia pobre de uno de los más gigantescos personajes de nuestra historia. (T. menores)

TEROMIN

Maravilla

A LAS 7:

Extraordinario éxito

GUSTAVO ROJO MARIA RIVAS - ALAIN SOUMET ENRIQUE COUTART - MARILYN BACHQUERO - MANOLO MATEO



El hombre de hoy lucha por conquistar su futuro. Un film que dejará honda huella en su ánimo. (A. mayores)

DECLARADA DE INTERES NACIONAL El hombre de hoy en lucha por conquistar su futuro. Un film que dejará honda huella en su ánimo. (A. mayores)

ECOS DEL DIA

Famosos como la Giralda son los Perfumes Mafalda. ¡Y regalan una Guzzi!

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera de Abogacia, el joven Emilio Valero Lerma, hijo de los señores de Valero Caminero (don Luis), a los que felicitamos con tan grato motivo.

Regresó de Madrid, don

de ha permanecido unos días, don Manuel Matos Scto

En San Fernando ha dado a luz una niña la distinguida señora doña Luisa Díez Serra, esposa del teniente de navío, don Eduardo Velarde y Díaz, ayudante personal del con tralmirante jefe de la III División de la Flota.

✠
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Manuela Fernández Sánchez
Esposa que fué del señor
Don Juan de Dios Santiago Flores
Que descansó en la paz del Señor el día 5 de febrero de 1951, después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica.
R. I. P. A.
La misa rezada que tendrá lugar mañana sábado, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, será aplicada por el eterno descanso de su alma.
Su viudo, hijas, hermanas, sobrinos y demás familia, puplican una oración por su alma y se sirvan asistir a tan piadoso acto, por lo que les quedarán agradecidos.

Muchas gracias por la publicación de esta carta y que do may s. g. e. s. m. J. L. N

¡TRABAJADOR! Participla en la mayor conquista social lograda votando a los mejores en las elecciones de Jurados de Empresa.

NOTAS RELIGIOSAS

MAXIMA DEL DIA "Confía en Dios y El te sacará a salvo; y endereza tu camino, y espera de El; conserva el temor hasta el fin de tu vida" — Amigo Testamento. — "Libro del Eclesiástico".
Santo del día. — S.º. Agueda

Jubilo Circular. — Hoy y mañana: En los Desamparados
Cultos
En San Dionisio. — A las ocho de la noche, los cultos semanales en honor de N.º. S.º.ª del Mayor Dolor.
En San Juan de Letrán. — A las siete de la tarde se rezará, en honor de N.º. Padre Jesús

Nazaréno, la Corona Dolorosa y a continuación, el Santo Via Crucis.
En San Miguel. — A las siete y media de la tarde, el piadoso ejercicio semanal que la Hermandad del Santo Crucifijo dedica a su venerada titular.
En los Remedios. — Como to (Pasa a la página 7)

La reorganización de la RENFE

Están muy adelantados los trabajos de electrificación de las principales vías

El futuro es de los trenes ligeros

Alemania ha ensayado un modelo inspirado en el "Talgo"

Por Ignacio Arroyo

Finalizamos hoy las interesantes declaraciones hechas a nuestro colaborador Ignacio Arroyo, por el presidente del Consejo de Administración de la RENFE don Alfonso Peña Boeuf.

Es conveniente electrificar tanto los trayectos difíciles, es decir aquellos que van a través de terreno montañoso, como los que transcurren por llanos? Cuáles son los proyectos en cuanto a electrificación de los ferrocarriles?

—La tracción eléctrica, que empezó a aplicarse en los pasos difíciles del ferrocarril, singularmente en los montañosos, y en los trayectos suburbanos, se ha ido generalizando por todas partes y no podemos por menos de reconocer que hay ventaja en que afecte a largos recorridos, en los que no sea menester cambio de motores.

Con este criterio creo que, sin duda, se ha concebido el actual Plan de Electrificaciones que la RENFE está llevando a cabo. En el Plan General de Reconstrucción del año 1949, que antes le he citado a usted y que comprende la mejora en todos los aspectos del ferrocarril, se incluyó en él la electrificación de unos 1.400 kilómetros de líneas situadas en las partes de la Red que se considero mas apropiado para el empleo de este medio de remoioque de los trenes.

Vea usted, pues, como no acometemos la electrificación únicamente en los terrenos montañosos, o por mejor decir, no sólo por considerarla propia de ellos, ya que, en realidad, de montaña son la mayoría de los trayectos que estamos electrificando, por la sencilla razón de que apenas hay grandes líneas en España que no recorran terrenos de esta naturaleza.

En la ejecución de este plan de los 1.400 kilómetros, que acometimos simultáneamente, estamos obligados a acomodarnos a nuestras posibilidades técnicas y económicas.

Se está terminando la electrificación del trozo Ponferrada a Torre, en Galicia, que ha de consentir muy en breve extender este modo de tracción hasta aquella estación de Ponferrada desde la de Brañuelas, pues hoy ya existe de Brañuelas a Torre; y se continúan los trabajos hasta León, a partir de Brañuelas. Igualmente por la línea de Asturias, para completar lo que hace muchos años se llevó a cabo en la rampa de Pajares.

En fase muy avanzada se encuentran los trabajos de la línea de Santander, parte de cuya instalación podrá inaugurarse seguramente en los primeros meses del próximo año; y así sucesivamente las electrificaciones de las líneas de Bilbao, de Miranda a Alsasua, y de Cataluña, estas

últimas constituyendo el «coche» que tiene por vértice Barcelona.

Todas estas electrificaciones ocasionan las inversiones de mayor volumen, entre las que corresponden a los diversos conceptos del Plan General de Reconstrucción cuyas realizaciones están en marcha.

¿Qué perspectiva depara el futuro para los trenes ligeros? ¿Irán eliminando a las unidades pe-

los trenes ligeros. Pero es muy posible que usted, al hablar de trenes ligeros, se refiera a los de constitución especial que permitan llevar al máximo el aligeramiento, como el TALGO, y como el que los alemanes acaban de ensayar, más o menos inspirado en aquél, y que nos obliga a reconocer el mérito del inventor español que tuvo nuestro tren. Con lo que estos sistemas tienen aún de ensayo, no dejan de ofrecer vivo interés.



sadas con vistas a una mayor economía en la conservación de los railes, traviesas, etc.?

—El futuro es, indudablemente, a mi modo de ver, de

Otros trenes ligeros tenemos en explotación, que sin responder a esos tipos articulados, están teniendo un gran éxito de público y de resultados. Son los trenes que llamamos TAF, trenes

de automotor, que realizan viajes muy rápidos, dentro de las posibilidades actuales en nuestras líneas, y que aún están en proceso de extensión de su empleo en nuestra Red, pues de los veinte adquiridos falta aún uno por llegar a España, y otro acaba de ser recibido.

Para todos estos trenes, articulados o no, con el antiguo carrerón de base modernizado y con poco peso, o sin él, el motor Diesel utilizado en su tracción y los metales ligeros en múltiple empleo, proporcionan medios de un progreso en el material rodante del cual esperan mucho los ferrocarriles. Y excuso decirle que la

(Pasa a la página 5)

Riase si quiere



—¿Qué es eso? ¿Pretende marcharse sin más ni más? ¿Y quién me paga los desperfectos?

EL HOMBRE DEL ARBOL

Por Wenceslao Fernández-Florez

CERTO vecino de un lugarejo próximo a Pontevedra se subió a un árbol, se acomodó en las ramas y declaró que no tenía la menor intención de descender mientras no se resolviese en justicia un pleito que había planteado. Las autoridades acudieron y le obligaron a bajar.

Esto ocurrió hace unos cuan-

tos días. Poco después un correo postal nos informaba de que de los noventa y cinco Ayuntamientos en que está dividida la provincia de La Coruña cuarenta y cinco carecen de teléfono.

A primera vista no puede establecerse relación alguna entre ambas realidades, pero a mi me sugirieron pensamientos que no me parecen

despreciables. Y son los que siguen:

Es natural que quienes se encargaron de vigilar los procedimientos sociales se opongán al designio de un hombre que decide trasladar su residencia a la copa de un árbol. Existen muchas razones para que esto no sea tolerado. Enuméremolas.

Primera. Porque se entorpecería el ansia nacional —sin guarentía acusada en Madrid— de cortar árboles. Un árbol puede ser fácilmente talado mientras no moren en él más que pájaros, que se echan a volar en cuanto suena el primer hachazo y no van a ninguna oficina a presentar un protesta; mientras que si en las ramas se sostiene un prójimo, se imponen ciertas molestias para torzarle o abandonarlo y ya no es posible realizar el atentado con rapidez y con misterio. En tre el crepúsculo vespertino y el matutino, como se hizo recientemente en la plaza de las Cortes, de las capital de España.

Segunda. Dada la incorregible escasez de viviendas, es de admitirse la posibilidad de avendarse en un árbol todos tendrían sus inquilinos, y un árbol —como ya se ha dicho— no crece y se hace fuerte y umbrero para tales fines sino para ser tumbado por los jardineros mayores y por los ingenieros de Caminos.

Tercera. Si quienes tienen hambre y sed de justicia y desesperación por la lentitud de los procedimientos que se siguen para otorgarla dan en trepar a las copas y en obstinarse allí en señal de protesta, no va a quedar un solo árbol sin nidos humanos.

Cuarta. Porque los hombres no deben estar entre las ramas. Eso queda para los gorriiones, que no tienen que ir a sus empleos ni pagar con

(Pasa a la página 6)

UNA VOLUNTAD NACIONAL

Por José Sánchez Moreno

ES todavía un triste límite español, allá abajo, al Sur, en la salerosa tierra gaditana. No podemos olvidar que en el matasello postal de la Oficina calpense, un orgulloso título recorria los finos perfiles de aquella cabeza de Jorge V. con su pulida barba de catedrático decimonónico, proclamando que Gibraltar era "The travel key of Mediterranean". Todavía conservo alguna tarjeta del jubileo del monarca, escrita en español y sellada en inglés...

Extrañaba mucho ver allí, a dos pasos, unos soldados de rara vitola, alguna vez con las inconfundibles faldillas escocesas, hablando un idioma abundante en palatales sordas que nos recordaban a aquellos niños de media lengua de los que en la escuela decíamos que tenían "frenillo"; y se pronuncia así casi disputando el afán por hacer hermético lo que se dice, nada menos que a los mismísimos andaluces ácharacheros y avaros del alfabeto. Todo eso era extraño. Pero más que nada lo era el comprobar que un trozo de auténtico territorio español estaba sustraído a la sombra y el latido de una bandera caliente y clara, porque —este año se cumplen los doscien-

tos cincuenta— a la conveniencia británica no le pesaba soberanía, derechos ni legitimidad. El máximo esfuerzo mitológico para separar un poco dos continentes, fué reducido a pequeña empresa cuando unos rubios marinos metieron entre uno y otro la cuña de su interés nacional particularista, para jalonar ambiciones.

Encima de la llanura que se extiende hasta las puertas de la ciudad española propia de la soberana España, unas colinas húmedas dan vista a las frecuentes brumas que envuelven el Peñón. Desde la mitad del camino de Málaga ya se ha insinuado la poderosa espalda de la gran roca; pero a pocos millares de metros parece emerger entre nubes como el mundo fantasma de la deshonestidad en las relaciones internacionales.

Está enfrente la ciudad de San Roque, famosa sobre todo, porque en ella "reside la de Gibraltar", como manifiesta y permanente protesta de los que abandonaron la plaza antes de ver izada otra enseña. Alguien sigue creyendo, a estas alturas, cuando tan limitada memoria queda de los piratas, que a la sombra del Peñón iba a fla-

mejar la negra de la calavera... pero, inesperadamente, fué muy bien disimulada con otros colores. Y los vestigios históricos que el Ayuntamiento sanroqueño conserva, Dios hará que vuelva a su sede natural.

Todo esto se dice a cuenta de ese viaje anunciado por Su Graciosa Majestad. España nunca ha sido descortés con ningún viajero. Ni siquiera con los que vinieron solamente para hablar mal de ella y de los españoles. Y los españoles han sabido abrazar en Breda y en Bailén, como no se debe ignorar. Si el viajero es una mujer, nadie nos gana a caballeros o a grandes señores de a pie. Los hombres, con todo respeto, besamos los de la señora que nos visite en nuestra casa o cruce por nuestras tierras. Pero nuestras tierras patrimoniales no se ponen a los pies de nadie ni como colonia, ni como trofeo, ni como conquista.

Hay otra Isabel velando, con exigencia de mandato al que no queremos sustraernos, y cada español se siente abacea imprescriptible para que no sea burlada una última voluntad, que es, para nosotros, en definitiva, la única.

de febrero de...
ESTRENO
Emoción?...
Gordon HOWAR
Pina GARDE
Kurt MEISI
DIRECTO FRANZ C.
ella a Berlin
interesante, actual, verídico
(menores)
bre de uno de teacos persona tra historia.
MIN
villa
éxito
VO ROJO
ALAIN SOUMET
MANCINOR
A DE NACIONAL
de hoy en lucha su futuro.
dejar honda ánimo.
(A. mayores)
SAS
rona Doloresa y el Santo Via
i. — A las siete tarde, el piadoso que la Hermana Crucifijo dedica stular.
ios. — Como tó



DEPORTES



BUENOS DIAS!

TODOS A UNA

HACE algunas jornadas—muy pocas—el Juvenil Jerez Industrial, que ha venido haciendo espléndida campaña, se lanzó de lleno a obtener el primer puesto del grupo en que milita—Segunda Categoría Regional—y con ello, demostrar, con hechos, que están dispuestos a ir bien lejos, poniendo muy alto el nombre de Jerez.

Y la afición, que por encima del entusiasmo a los colores de un equipo, lo que quiere son realidades, se ha abocado materialmente sobre los jóvenes jugadores del mencionado club, ya que ha visto que, sobre el terreno de juego, llevan a la realidad todos los pronósticos que antes, al igual que otros clubs, lo hicieron en hipótesis.

Tiene, pues, el Juvenil Jerez Industrial el apoyo de una afición que, dada su lealtad, de rotundos triunfos, de decisión en unos jugadores, ha visto colmadas sus ilusiones en este equipo.

De ahí que hoy sería un espléndido porvenir a cuantos en él militan y a los que con tesón digno del mayor encomio vienen rigiendo sus destinos: porvenir que han sabido labrarse por sí mismos, saltando al primer plano de actualidad cuando todo estaba hecho, cuando sólo se ofrecía y no había qué pedir.

Porque el nombre de Jerez siga sonando insistentemente por donde quiera que vayan, ojalá que les siga sonriendo, como hasta ahora, la suerte, cuenten con el apoyo de la afición y con el entusiasmo de unos hombres que no se detienen ante obstáculos, por muy difíciles que éstos sean para sortearlos.

FALCON.

Torneo Juvenil

JUVENIL SAN JUSTO S. D. EL PILAR

El próximo domingo se celebrará en el campo de deportes de los Marianistas, la auténtica final de este torneo de juveniles, enfrentándose los equipos Juvenil de San Justo y El Pilar de los Marianistas, los dos únicos equipos imbatidos hasta ahora en este torneo.

La lucha será muy igualada, ya que ambos conjuntos se encuentran muy bien preparados y con magníficos elementos en sus filas, y los dos aspiran a ganar para conseguir el título de campeón, ya que los dos tienen mérito para ello. Los aficionados a estos torneos se prometen una tarde de buen y emocionante fútbol, por lo que se harán cita en dicho día en el campo de la Barriada.

EL LUNES COMIENZA LA VEDA

MADRID, 4. — Ante las innumerables consultas recibidas en el Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza sobre la fecha de apertura de la veda para la caza menor en la actual temporada, la Jefatura del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza, aclara para conocimiento de las autoridades, Sociedades y cazadores en general, que el domingo, día 7 de los corrientes, se considerará último día hábil para la caza menor en todo el territorio nacional, excepto para las provincias canarias de Tenerife y Las Palmas y toda clase de terrenos sometidos a reglamentación especial. — Cifra.

Un caballo hizo millonario a su dueño

ARCADIA (California). — El caballo "Mark Ye Well", que corria por vez primera en pista de hierba, ha mejorado la marca mundial sobre una milla y cuarto—2.012 metros—cu-

Felicitación a la Regional Andaluza de Galgos

Ha sido hecha por el secretario de la Española

En la Federación Andaluza de Galgos se ha recibido el siguiente telegrama, del secretario de la Federación Nacional de dicho deporte:

"Aunque sólo unas horas en Madrid, envío mi felicitación por la organización modelo I Copa Andaluza, llevada a cabo por esa Federación Andaluza. En la competición se dieron innumerables pruebas de deportivismo y caballerosidad como corresponde

No pudo llegar el Celta a Barcelona

VIGO, 4. — El equipo del Celta, que había emprendido hoy viaje en autocar a Barcelona, hubo de regresar a Vigo ante la imposibilidad de pasar un puerto cercano a Traves, a causa de la nieve. Se propone realizar mañana, por avión, el recorrido entre Santiago y Barcelona.

DUDAS DE PODER VIAJAR EL OSASUNA

PAMPLONA, 4. — Se duda

que una partida trasladarse a Oviedo para jugar el domingo, por las noticias que se reciben del estado de las comunicaciones desde Pamplona a la capital asturiana. Si se acepta la ligera mejoría que se observa en el temporal de hielo, parece que el Osasuna intentará el viaje en tren. — Afil.

biendo la distancia en 2-15. Ganó la carrera del handicap de San Marcos, con una dotación de un millón de pesetas al campeón oficial.

El Jerez tiene el domingo en Tetuán un encuentro de suma importancia

El Hércules puede aumentar su ventaja

Se presenta sumamente interesante la próxima jornada de Liga, en su Segunda División, segundo grupo: una jornada en la que corresponden celebrarse encuentros que, dada la actual clasificación de los equipos en la tabla, aumentan el interés de los mismos.

En primer lugar tenemos el partido Melilla-Las Palmas, encuentro en que es fácil pronosticar una victoria mínima de los propietarios del terreno, dado que la inclusión en el "once" de Urcilla y Oñoro habrán dado al mismo la consistencia que le estaba falta. Al menos ante el Jerez, en el primer encuentro en que se enfrentaron los sevillanos, dieron

bastante profundidad a la defensa.

El Tenerife, que ocupa el octavo lugar en la tabla, recibe al España de Tánger, el equipo de las polémicas. El resultado se presenta un tanto incierto, pero el escándalo, seguro. Y más que nada, porque los canarios no se avienen a desplantes y nos imaginamos a los tangerinos tratando de intimidar al colegiado de turno, con la sesión de ataques epilépticos a cuenta de sus jugadores. No obstante, vaticinamos una victoria local, que no vendría muy mal a los canarios.

El Granada, que se ha recuperado mucho después de los últimos entrenamientos a cargo de su nuevo "amigo", es muy posible que obtenga en Mallorca un empate, esto en el peor de los casos. Porque los colistas, que están ya acostumbrados a perder, poco tienen ya que hacer, deduciéndose de ello que el interés que pongan en la lucha será mínimo. En cambio, los granadinos se esforzaron en conseguir cuando menos un punto, el cual les mejorará en su clasificación.

El Badajoz, el equipo que ha obtenido hasta ahora más goleadas, habiendo marcado un total de 43 tantos, recibe al Castellón, el "once" que, hasta hace pocas jornadas ha aspirado seriamente al ascenso automático. No es de extrañar que los levantinos presenten batalla y que incluso se lleven uno de los puntos en litigio. Mucho tendrán que jugar los extremeños para impedir tales propósitos.

La Balompédica, que ocupa el séptimo lugar de la tabla, tiene en el próximo domingo la visita del Málaga, el equipo de La Rosaleda, que, junto a los levantinos, aspira igualmente al reintegro en la División de Honor. Ya vimos al Málaga en el Estadio, caracterizándose como un equipo duro, batallador y terriblemente peligroso. De ahí que los linen-

ses tengan que emplearse a fondo si desean, como es de suponer, retener los dos puntos. Y puestos a confiar en ellos, les otorgamos ese margen de confianza, adjudicándole de paso los puntos, por lo que en la posible clasificación se le considera con 23 puntos.

Los de La Condomina, entrenados por Ventura, visitarán Mestalla, donde les espera el potente "once" de pre-seleccionados, a Juanito Alonso, cubriendo éste el ala derecha.

Dada la clase de uno y otro equipo no cabe hacerse a la idea de una sorpresa, por lo que se pronostica una victoria local, si bien por ese caso tantee.

Un encuentro de sumo interés, que puede significar bastante en la tabla, lo constituye el de Alcoy, donde el Alcoyano recibe la visita del Hércules, el actual líder del grupo.

El Hércules, que viene destacándose como el equipo de mejor potencialidad y que ha demostrado una mayor regularidad, es muy posible que obtenga, ante los del Alcoyano, un empate, si bien tienen equipo y moral para adjudicarse los dos puntos en litigio. En el caso de ser así se destacarían enormemente, dado que damos por perdido al Málaga y con un empate al Castellón. Así es que el Hércules, con su posible victoria, seguiría al frente del grupo con 28 puntos, y ocho positivos.

Y por último tenemos el encuentro A. Tetuán-Jerez. ¿Y es descabellado suponer que los muchachos de Andoñegui pueden obtener en última instancia un empate? Tengamos en cuenta que los del Atlético han venido dando malos partidos ante su afición, incluso han dejado ir puntos, si bien mantienen un positivo. Es de esperar, dada la recuperación Jerezana—demostrada en Melilla—que se superen en esta jornada y obtengan ese empate que mejoraría mucho su clasificación. Hoy le damos ese voto de confianza. El domingo tienen los jugadores que demostrar ser acreedores a este optimismo, compartido por gran parte de la afición. Porque no deben olvidar que un negativo puede llevarnos al terreno peligroso, el cual puede ser esquivado tan sólo enjugándolo e incluso se puede aspirar, con un punto positivo, a alcanzar preferente clasificación.

Confiemos, por lo tanto, que superen los jerezanos ese obstáculo de Tetuán.

Conforme a nuestros pronósticos la clasificación del segundo grupo de la Segunda División tras la próxima jornada quedaría así: Hércules, 28 puntos; Castellón, 24; Málaga, Granada y Balompédica Linense, 23; Las Palmas y España de Tánger, 22; Tenerife, 21; Atlético de Tetuán y Jerez, 20; Alcoyano, 19; Badajoz, 18; Murcia y Almería, 17; Mestalla, 16, y Mallorca, 9.

Esta tarde, reunión del Real Jockey Club

Tratará sobre la "Semana del Caballo en Jerez"

A las siete de la tarde de hoy se reunirá la Junta General del Real Jockey Club en el salón de actos de la Casa Sindical para tratar del proyecto de celebrar, con motivo de la Feria de Primavera, la "Semana del Caballo en Jerez" y la actuación de la Escuela Española de Equitación de Viena.

Al terminar la reunión, sobre las ocho, se hará una exhibición cinematográfica de documentales sobre caballos y deportes hípicos, por el siguiente orden:

- 1—Cria y adiestramiento de caballos de carreras. 2—Campeones equinos. 3—Trotadores. 4—Partido de polo entre los equipos representativos de Estados Unidos y la Argentina. 5—Rodeo. 6—Demandas de caballos para la Policía. 7—Los caballos blancos de la Escuela Española de Equitación de Viena. Estos documentales han sido cedidos amablemente por la Casa Americana de Sevilla. Debido a la escasa capacidad del local se han cursado un limitado número de invitaciones.



1—En Valladolid han iniciado unas gestiones en torno a las denuncias de los aficionados, sobre un acuerdo en el partido con el A. de Madrid. Deporte ese eso...

2—Sorpresa general. Navarro a la línea media de la selección española. Al menos eso se afirma por ahora...

3—Pero el que ha sacado de sus casillas, a todos, ha sido el señor Irabarren, el cual ha alineado, frente a otro "once" de pre-seleccionados, a Juanito Alonso, cubriendo éste el ala derecha. Definitivo.

4—Está alcanzando tal auge lo de los "plenos" en los boletos de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas que un aficionado no ha dudado en decir que poseía uno de 14 resultados. Y los válidos son doce...

5—El encuentro de Melilla ha vuelto a llevar el ánimo a todos los jugadores jerezanos. De ahí que se espera, con cierto optimismo, el del Tetuán.

6—Un jerezano ha triunfado, hace poco, en unas pruebas ciclistas celebradas en Málaga. ¿Por qué no repetir esa hazaña, en breve, cuando juegue allí el Jerez?

7—Karag ha pronosticado que el Barcelona volverá a ser una vez más, campeón de Liga. Mientras, el Madrid, si que pagando la fabulosa nómina de Di Stefano...

8—Loren y Campanal, los dos puntales sevillanos se han resentido de sus lesiones en los entrenamientos con vistas a la formación del "once" nacional. Helenio Herrera debe estar un poco tranquilo...

9—Si, porque dijo, no hace mucho, que los entrenamientos de pre-seleccionados, además de los partidos con equipos de segunda, sólo servían para cansar a los jugadores y exponerlos a lesiones.

10—También Karag ha dado los equipos que descenderán automáticamente: Gijón y Jaén.

11—"Carpentier", a sus sesenta años quiere volver al "ring". Será para estirar la lona...

12—En los partidos de fútbol, en Grecia, los futbolistas se reparten las recaudaciones que se obtienen en taquilla. Y a pesar de todo pierden y hacen decrecer la afición a los partidos...

13—Un título: "A un jugador equipo se le helaron los pies". De correr no sería...

Viernes Astu (Viene c temperatura glo, con a las 8.1 máxima. gistro a de, con Las calte tablas. El, hace Limpieza una cong peón de Jioi E-co años.—C) CORDO CERO CORDO ha sido primeras na cayó Durante e zó con r. El to a efico g Los labo satisfecho se ha ex pueblos c SE IN FICO MURCIA interrumpi da la ca ya un espó timetros. el tránsito irocarril. AN SERRA triturad con alg número y 2052. LABRA MOVIL diones autos y sito de tri". R 22. CAJAS cartón exporta ja para pesetas; telas 3. Vea m parates trial. 7. Telé NECES tantes provin máquin mos m damien plazos. Enseña bir con cargado nacio I neros. PRECI depósito ña Bla fono 13. CABRI unas manten ra ideal el exte diadore CAR. SIN C Tallere los co cién. n

Asturias continúa bloqueada... Los rusos han adoptado la misma táctica.

(Viene de la primera página) temperatura más baja del siglo, con 10.4 grados bajo cero a las 8.10 de esta mañana. La máxima, durante el día, se registró a las cuatro de la tarde, con 2.7 grados bajo cero. Las calles continúan intransitables, pues la nieve congelada hace difícil la circulación. En el Parque Municipal de Limpieza falló, a causa de una congestión por el frío, el peón de dicho Servicio, Emilio Escotano Pareja, de 65 años.—Cifra.

varias caídas, algunas con fracturas de piernas y brazos. La temperatura se mantiene en los cuatro bajo cero.

SE PREDICEN NUEVAS PRECIPITACIONES

MADRID, 4.—Durante la mañana de hoy se han registrado precipitaciones en forma de nieve en el Cantábrico, cabeceiras del Duero y Ebro. A primera hora empezó a nevar en el Centro, Toledo y Ciudad Real, extendiéndose al medio día a Cuenca, Albacete, Valencia, Castellón y Murcia. En Gándia y Norte de África se han registrado precipitaciones en forma de chubascos. Tiempo probable: El área de precipitaciones en forma de nieve tiende a extenderse a Cataluña, Ebro, Centro y Sudeste, siendo de aguanieve en Andalucía y Norte de África. Continuación de los chubascos en Canarias.—Cifra.

(Viene de primera página) ro su capacidad de resistencia y su experiencia son fabulosas; es además el único comunista ruso de importancia que ha mantenido intactos su prestigio y su autoridad a través de más de treinta años de vaivenes y tormentas.

OTRAS ESTRELLAS

El Kremlin no nos envía esta vez ningún diplomático de nota, aparte Molotov. Si es Molotov mismo quien así lo ha dispuesto a fin de tener completa libertad de acción, no lo sé; pero el hecho es que en el séquito de Molotov los únicos que de veras brillan son los periodistas.

Primero, el jefe de prensa, Fedor Illitchev, portavoz oficial e intérprete de los más recónditos acertijos «molotovianos». Illitchev ha sido jefe de redacción de «Pravda» y de «Izvestia» y se le considera uno de los periodistas más influyentes de toda la Unión Soviética.

Está también Yuri Shukov («Jurii» quiere decir Jorge), jefe de redacción de «Pravda», excorresponsal en el extranjero y comentarista político de mucho pres-

ta rusa o alemana roja siga protegiéndole los guardafarros. La razón es que el coche es en sí una pequeña fortaleza, a prueba de balas y de todo.

PROSPERIDAD A TOQUE DE TROMPETA

La población de Berlín oriental no acaba de salir de su asombro. Después de la continua abundancia de que han venido gozando desde estas Navidades, los rusos acaban de darles otro toquecito en el estómago.

De pronto, las tiendas han comenzado a vacilar bajo el peso de nuevos aluviones de comida y cosas buenas. Desde el principio mismo de la conferencia, los rusos las habían mantenido guardadas en almacenes y estaciones, para que la sorpresa contribuyese a crear un ambiente de prosperidad que durase, al menos, lo que duren las sesiones de los cuatro grandes en el Berlín comunista.

Los rusos habían acumulado grandes cantidades de provisiones, de los otros países sometidos e incluso del mundo occidental, y las fueron soltando poco a poco, a lo que parece esta es la última

quinientas cincuenta de limones y así muchas cosas más que le hacen a uno la boca agua.

El otro día, en un restaurante, trabé conversación con un alemán que comía en la mesa de al lado.

«Los rusos son gente muy

lenta—me dijo—; hasta ahora no se han dado cuenta de que el punto flaco de los alemanes es la comida. Hitler lo sabía y, por eso, ni aun en los peores momentos de la guerra escaseaban la comida, y claro el pueblo le era fiel.»

MOLOTOF PRESENTA...

(Viene de primera página)

1.—La tarea principal del Gobierno provisional de Alemania será la preparación y celebración de unas elecciones en toda Alemania.

2.—La tarea de un Gobierno pangermano deberá ser también la siguiente:

a) Representar a Alemania, durante la preparación de un tratado de paz, en organizaciones internacionales.

d) Asegurar la libertad de actuación a los partidos y organizaciones democráticas y evitar la existencia de organizaciones militaristas o de otro tipo hostiles a la paz.

4.—Con el fin de garantizar al pueblo alemán el derecho a dirigir por sí mismo los asuntos nacionales, se recomendará al Gobierno de la República Democrática alemana y al Gobierno de la República Federal alemana, que convoque rápidamente una reunión de representantes plenipotenciarios de la Alemania oriental y occidental, con objeto de ponerse de acuerdo sobre el procedimiento a seguir en la constitución del Gobierno provisional pangermano, su composición, funciones, misiones y poderes.

5.—Por su parte, los Go-

CORDOBA, A CINCO BAJO CERO

CORDOBA, 4.—El día de hoy ha sido también muy frío. A primeras horas de esta mañana cayó una ligera nevada. Durante el día el cielo amenazó con nuevas precipitaciones. El termómetro descendió a cinco grados bajo cero. Los labradores se muestran satisfechos por la nevada que se ha extendido a todos los pueblos de la provincia.

SE INTERRUMPE EL TRAFICO EN MURCIA

MURCIA, 4.—Continúa sin interrupción la intensa nevada. La capa de nieve alcanza ya un espesor de ochenta centímetros. Está interrumpido el tránsito por carretera y ferrocarril. Hay que lamentar

de Melilla

var el año los jugadores se esperanzan, el

MADERAS

Gran surtido en los almacenes de **NUEVA ASERRADORA JEREZANA, S. A.** Precios sin competencia. Teléfono 1643. Calle Conocedores. Leñas de **OLIVO y PINO** propias para calefacción y cocina. En tablillas menudas para calentadores de baños. Servicio a domicilio

ANUNCIOS BREVES

SERRALEON. Molinos trituradores. Contamos con algunas existencias. Quicar. Fermín Aranda número 2. Teléfonos 1336 y 2052.

LABRADORES, AUTOMOVILISTAS: Reparaciones de radiadores de autos y tractores y depósito de radiadores «Hertrí». Rodríguez. Caracul 22.

CAJAS extra-fuertes de cartón ondulado para la exportación de vinos. Caja para 12 botellas 3/4 a pesetas 12. Caja para 6 botellas 3/4 a pesetas 8,50. Vea modelos en los escaparates de «Jerez Industrial». Cardenal Herrero, 7. Teléfonos 1385-2894.

NECESITAMOS representantes todos los pueblos provincia Cádiz. Vender máquinas Giltroep. Últimos modelos. Ocho. Rodamientos bolas. 30 meses plazos. 10 años garantía. Enseñanza gratis. Escribir con referencias al encargado provincial D. Ignacio Peña Juárez, Molinos, 8. Jerez.

PRECISA LOCAL para depósito alrededores Doña Blanca. Avisar: Teléfono 1306.

CABRILLAS... feísimo en unas piernas bonitas; mantenga una temperatura ideal en su hogar. Vea el extenso surtido de radiadores eléctricos en QUICAR. F. Aranda, 2.

SIN COMPROMISO pida Talleres-Tocón presupuestos construcción reparación maquinaria general.

NEUMATICOS para automóviles, camiones y tractores en todas las medidas. «Recambios Gutiérrez, S. L.» Antes de efectuar sus compras, consúltenos.

TAXIS, desde 2,25 ptas kilómetro. Últimos modelos. Servidos por personal competente. Teléfono 1469. Coniferia «Nizas».

RENAULT 4 CV. nuevos, entrega inmediata. Agencia Renault, Zorrilla, 12. Teléfono 4204. Cádiz.

SEÑORA: Exija siempre «Jabón Rey», el REY de los jabones.

VENDO máquina sembradora de garbanzos a buen precio a dos líneas. Seminueva. Razón: Zaragoza 23.

COJINETES, PALIERES, accesorios y repuestos. El mayor surtido. «Recambios Gutiérrez, S. L.»

CALOR de hogar, sin calor... ¡mal! Goce en su hogar de una temperatura primaveral con radiadores eléctricos de QUICAR. F. Aranda, 2.

COYS, LONAS, PLASTICOS, cuero artificial y material para carrocerías y tapicería en general. «Recambios Gutiérrez, S. L.» C. Herrero 3-5. Teléfonos 2068-2765.

Número de los Ciegos premiado
ver
892

tigio. Viene, finalmente, un cotarro de corresponsales que han confluído en Berlín, de Roma, Londres, París y Washington, la flor y la nata del periodismo ruso.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

En vista de la variedad de bebidas—de café a whisky, pasando por ginebra, coñac francés y zumo de manzana—que los cuatro grandes trasiegan pausadamente en los descansos de cada sesión, un humorista ha propuesto que se incluya una botella de aceite de hígado de bacalao, a ver si actúa como estimulante y soluciona el problema de la unidad alemana.

LOS YANQUIS, DE CABEZA

Los «M. P.» (Policía Militar) yanquis que suelen escoltar a Molotov hasta el límite fronterizo con la zona rusa de Berlín, al final de cada sesión de la conferencia, andan de cabeza los pobres. Inmediatamente concluida ésta, el ministro soviético sale corriendo, entra en el coche, que está ya preparado, y sale hacia la zona rusa a una velocidad escarlatina. El primer día que ocurrió así, los pobres «M. P.» se quedaron con un palmo de narices, con las motocicletas aún a medio calentar, mientras el coche de Molotov doblaba ya la esquina de la Postdamerstrasse.

Desde entonces, los infelices tienen que pasarse la sesión entera en pie derecho, con la motocicleta caliente, en vez de irse al bar de la esquina a tomarse un café.

Al llegar al límite, sin embargo, los yanquis paran y le dejan que siga solo. Contrario a todas las suposiciones, el coche de Molotov continúa sin que ninguna escol-

tanda.

De la noche a la mañana vieron la luz siete mil setecientas toneladas de conservas de frutas y legumbres, mil toneladas de chocolate y cacao, novecientas toneladas de uvas pasas, cuatrocientas cincuenta toneladas de naranjas, ciento cincuenta de dátiles, ciento ochenta de nueces, treinta de avellanas.

La reorganización de la RENFE

(Viene de la página 3) RENFE presta al asunto toda la atención que merece.

¿Cómo se ha conseguido reducir en una hora cuarenta minutos el trayecto Madrid-Barcelona? ¿Cuántas locomotoras se han transformado hasta ahora? ¿Qué ventajas encierra esta transformación? ¿Se va a hacer un reajuste de horario en las restantes líneas?

—Su pregunta se refiere, sin duda, al expreso de la noche, a Barcelona, que saliendo antes de Madrid a las 20 horas, lo hace ahora a las 21, y llega a la gran capital catalana a las diez de la mañana, en vez de a las 10,40 horas.

Esta reducción se logró principalmente por el empleo de locomotoras de vapor cuyo combustible es el fuel-oil en vez del carbón, y que por este medio consiguen prácticamente un mayor rendimiento, o un más provecho a su utilización, sería preferible decir, a causa de su facilidad de alimentación.

Los combustibles líquidos, cuyo empleo es bien sabido que va extendiéndose, cada vez más por los ferrocarril-

b) Evitar el que Alemania entre a formar parte de coaliciones o alianzas militares orientadas contra cualquier potencia que participase en la pasada guerra mundial, con sus fuerzas armadas, contra la Alemania hitleriana.

c) Las cuestiones relacionadas con la ciudadanía alemana.

les, tiene una aplicación de dos clases en las locomotoras. O como gas-oil en los motores Diesel, en lo que se llama la «dieselización», o como el fuel-oil en los quemadores especiales del hogar de las locomotoras de vapor, constituyendo lo que denominamos la «fuelización».

A esta última pertenece la operada con la transformación de alguna de nuestras locomotoras de vapor en forma que permita calentar la caldera quemando fuel-oil, en vez de hacerlo con el carbón encendido. Lo que hace algunos años constituyó un ensayo, lo estamos generalizando para determinadas líneas, y son 97 las locomotoras que, según los últimos datos que recibo, disponen de medios para utilización del fuel-oil.

El reajuste de horarios en las restantes líneas es cuestión que tiene que someterse a detenido examen, como está sucediendo. Nuestro propósito es, como comprenderá, el de una constante mejora, en continuación de las que hasta ahora las circunstancias nos van permitiendo alcanzar, y que esperamos puedan tener intensificación en plazo no lejano.

biernos de la Unión Soviética, Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, adoptarán medidas para crear condiciones que contribuyan a que el Gobierno provisional para toda Alemania desarrolle con éxito su labor y que excluyan toda intromisión y presión por parte de potencias extranjeras durante la celebración de las elecciones en toda Alemania.

Con este fin, los Gobiernos de las cuatro potencias han acordado retirar sus fuerzas de ocupación del territorio, tanto de la Alemania oriental como de la occidental, incluso antes de la celebración de elecciones, con excepción de contingentes limitados que se dejen en Alemania para ejercer funciones protectoras derivadas de las funciones de control que señalen las cuatro potencias. Por la Unión Soviética en relación con la Alemania oriental, y por los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia en relación con la Alemania occidental.

Estudiarán la nota soviética

BERLIN, 4.— Los tres ministros de Asuntos Exteriores expresaron a su colega soviético que estudiarán su proposición. Sin embargo, el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, advirtió que el plan presentado indicaba el fin de cualquier defensa de Alemania y expondría a la Alemania occidental a las vastas fuerzas que están al Este de ella. Esto—añadió—expondría a su vez a toda Europa occidental al poderío armado comunista.

El ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, expresó su dudas de que pudiese haber reconciliación entre los planes occidental y soviético.

Crónica de Madrid

Los esclavos de la nieve calculan mal Cientos de madrileños pasan el fin de semana en el Guadarrama

MADRID. — (Crónica especial de José María SIGNO). A pesar de que todavía no ha llegado la hora buena de los esquadores madrileños, los amantes de los deportes de invierno, que son muchísimos en la capital, han empezado, va hace días, esa serie de desplazamientos sabatinos al Guadarrama, que durarán hasta bien entrado mayo. Doceenas de autocares transportan a centenares de deportistas que pasan los fines de semana en la sierra, sobre esas dos maderas en las que es tan difícil sostenerse. El frío no les arredra. Estos patinadores no son en su mayor parte deportistas profesionales, ni en su mayoría han pensado nunca bajar marca ninguna o tomar parte en la mas sencilla competición. Estos "amaters" de la nieve pertenecen a la legión de oficinistas, empleados y estudiantes que con magnifico espíritu de cálculo han "sabido ver" cual es la mejor y mas barata manera de pasar divertidos, contentos y agradablemente el día y medio de asueto semanal. "Saliedo de Madrid los días festivos, váyase a donde se váya, puede estar seguro de que se ahorrará dinero". Hay quien es capa, como de la peste, de la irresistible atracción que supone la Gran Via, cuando no hay nada que hacer; más que vaciar la cartera en las taquillas de sus cines y espectáculos.

Un amigo mío que trabaja en una relojería, y que en toda la temporada se pierde un solo día festivo de sierra, me contaba cómo se adentró en lo más íntimo de su incipiente obesidad, la afición a la nieve. Un compañero le aseguró que vendría a esquiar perdería kilos y ahorraría dinero. Se animó. Fue. Aprendió. Y ahora, desde hace cinco años no sabe vivir sin sus "skis". Lo malo del caso es que su esposa es joven y aficionada, por simpatía a este deporte que también practican sus dos hijos. Mi amigo y su familia han caído en manos de la nieve, que no perdona a quienes la pisotean alguna vez por gusto, para divertirse. Quien no se rompe una pierna o una costilla en el primer día de tímido deshi-

zamiento, ya puede considerarse esclavo del hielo, que es una verdadero tirano. Y llega el momento de decir que cuanto se afirmaba mas arriba, respecto a la baratura de la sierra y del ahorro que practican quienes a ella suben, es sólo una elucubración

mental, hecha siempre por los "novatos". A mi amigo el relojero no le llega la mitad de su sueldo para atender a los gastos de material, desplazamientos y "trasmontañas". Y así les ocurre a todos los "veteranos" de este deporte caro.

LIBROS NUEVOS

"La Barca Negra", de Manuel Barbadillo

Por JOSE COBOS

El vino y las artes—ya se sabe—han ido siempre de la mano. Los temas dionisiacos han ejercido siempre atracción entre los escritores y los artistas. El vino—como todas las cosas—tiene sus admiradores y tiene sus detractores, porque el caldo áureo y fragante tiene su cara amable y risueña y su cruz torva y abyecta. Todo es según el color del cristal con que se mira, o del cristal en que se bebe... El vino es alegre y jocundo en el verso del Arcipreste o en un lienzo de Rubens, y es amargo y venenoso en Verlaine o en Toulouse-Lautrec. En la novela, el vino ha sido un tema muy repetido. Precisamente en estos días está obteniendo un gran éxito de venta el último libro de Manuel Halcón, «La gran borrachera», cuya acción se desarrolla en Jerez.

Paralelamente, el vinatero de la Baja Andalucía, el bodeguero de Jerez, Sanlúcar y Puerto de Santa María, ha sido siempre un hombre pronto a tomar la pluma para escribir toda clase de libros. Claro está que Sanlúcar, el Puerto y Jerez, tienen una ejemplar tradición literaria y poética. Son tres ciudades que en seguida nos hacen pensar en sus tres grandes poetas: Barbadillo, Alberti y Pilar Paz Pasamar. El incomparable rincón gaditano es prodigo en bodegueros-escritores. Ejemplos de esta doble vocación vinatera y literaria son los Permartín, Barbadillo, González Gordon y Soto Molina.

Pero el más poeta de estos bodegueros es Manuel Barbadillo, que vive en Sanlúcar, entre versos y aromas de manzanilla, de espárragos a las insidias y a los chismes de la profesionalidad literaria. Barbadillo es feliz oteando el Atlántico desde su bodega, oyendo el rumor del Guadalquivir al morir en la mar, oliendo amarillos vinos y escribiendo deliciosas páginas de costumbres sanluqueñas, en las que cobran animación tipos tan representativos como «Er Zambor», «Josele» o «Don Inocencio».

En estos primeros días de febrero, Manuel Barbadillo nos envía su libro más reciente. «La barca negra»,

editado con el primor a que nos tiene acostumbrados la imprenta de «Jerez Industrial». Son, según expresión del autor, «notas finales de una travesía». Barbadillo, ya en su madurez física, ha embarrado la blanca embarcación de su infancia y juventud, por esta otra barca negra de su madurez, «barca casi testamentaria, con notarios a bordo, con médico, con frailes y hasta con polizontes de más o menos categoría trasatlántica».

Barbadillo es autor de muchos y buenos libros. En los últimos cinco años ha dado a la imprenta—que recordemos—cinco títulos: «Jarcias y yuntas», «La sombra iluminada», «El vino de la alegría», «Gente» y «La barca negra».

En «La barca negra» hay, en efecto, un poco del agua amarga de la «Iluminada». Son cuarenta y nueve meditaciones en torno a otros tantos temas de eterna preocupación humana, desde el Amor a la Paz, pasando por la Bondad y el Dolor, la Belleza y la Muerte. El propio Barbadillo, en una enjundiosa nota preliminar llena de suave humor, no sabe si «La barca negra» es un libro de memorias, de ensayos o de cuentos. Los tres géneros se combinan en él. Pero yo creo que este libro tiene mucho de pura filosofía, aunque Barbadillo, en su modestia, haya querido rehusar esa grave etiqueta.

«La barca negra» es un libro lleno de filosófica serenidad, que, a veces—como en «Los cántaros»—nos recuerda al mejor Azorín. Es un libro donde los temas son tratados un poco con la lejanía del que ya está de vuelta de muchas cosas y con la amable condescendencia del sabio que ha alcanzado la felicidad.

Y Barbadillo sabe que es feliz mirando los anidos blancos de velas que cierran el horizonte marítimo sanluqueño. Ya lo dijo Séneca, el cor-dobés: «¿Qué necesita del exterior el que ha recogido todas sus cosas en sí mismo?»

«TERESA», REVISTA PARA TODAS LAS MUJERES

Al balcón de los kioscos se ha asomado por primera vez la revista mensual «Teresa», para todas las mujeres. Desde el huecograbado de su portada, Fémína española lanza una muda invitación a la lectura de esta pu-

La semana teatral en Madrid

Adolfo Torrado volvió al Infanta Isabel

José María Pemán estrenó en el Teatro Calderón

Por M. Díez Crespo

Hacia ya algunos años, que Adolfo Torrado, que debe gran parte de su popularidad a sus estrenos en el Teatro Infanta Isabel, no estrenaba en este teatro. Recuérdense



PEMAN

«Chiruca», «La duquesa Chiruca», «Una gallega en Nueva York», entre otras. Pasaron unos años, y Torrado ha vuelto al solar de sus mayores. De sus mayores triunfos, se entiende, y vuelve con una comedia titulada «Amoríos a dos velas». Ya pueden ustedes suponer por el título, que la obra no es precisamente de ambiente andaluz, Torrado—de tierra gallega—sienta predilección por los «airlínos» de su país, y en esta ocasión, sigue el camino iniciado en aquellas comedias que tanto éxito le dieron. «Amoríos a dos velas», tiene un asunto bastante ingenua; Torrado juega—con habilidad—con duques bondadosos, padrinos ricos que dejan su herencia a sus humildes ahijados, y desenlaces de amor, que al principio parecían extraviados, y terminan por un cauce de felicidad.

Abundan las situaciones sentimentales, alternando con las cómicas. Todo ello, contribuyó al éxito, y al aplauso, por parte de un público de pocas complicaciones.

EL HOMBRE DEL ARBOL

(Viene de la página 3)

Los hombres españoles necesitan una revista como esta, hecha por ellas, para ellas y baratas—sólo cuesta cinco pesetas—. Ya la tienen. Enhorabuena y a leer...

En esta, entre todas, la principal objeción que cabe oponer a su tendencia a aislarse. Una población adscrita a «as copas de los árboles» y repar-tida entre ellos sería ineficaz y de facultades aún más limitadas que las de las tribus de monjes.

Pero ahora viene la contrapartida.

Si eso es así, ¿por qué los encargados de vigilar y dirigir la vida social toeran que persistan en forzado aislamiento los habitantes de la mitad de una provincia? El teléfono es hoy tan indispensable que puede decirse que sus hilos de cobre forman los lazos que más útilmente nos ligan con los demás hombres. Cuarenta y cinco Ayuntamien-

tos en cuya extensión no puede encontrarse una sola casa con teléfono, representan una incomunicación monstruosa; nadie podrá conferenciar con nadie, ni pedir un auxilio, y para cualquier menester que quisiera resolverse con unas cuantas palabras pronuncadas desde el hogar, ha de hacerse un viaje a veces largo y siempre excusable y molesto, hasta el punto de que el teléfono inexistente de biera ligarse.

Es decir, que hemos hecho descender de un pino al sujeto que intentó refugiar allí su descontento. Pero mantémoslos catervas de boquiabiertos por no ser capaces de ponerlos en contacto con el resto del mundo merced a un artefacto sin el que hoy disminuyen pavorosamente las ventajas de la civilización.

A mi me parece que lo equitativo sería coger a ese pontevadrés, llevarle adonde se le cogió y con ayuda de una cómoda escalera volver a subirlo a las ramas del árbol.

PEMAN ESTRENA

José María Pemán, ha estrenado en el teatro Calderón, su nueva comedia titulada «La luz de la vispera»; esta obra está inspirada en la novela de Stefan Zweig, «Cartas de una desconocida». Esto que

re decir, que José María Pemán, ha puesto sobre la parte central de Zweig, mucho de su cosecha.

No sabemos si Pemán, hizo esta comedia pensando en el cine, o es que como consecuencia de haberle salido así, dicha comedia ha sido llevada a la pantalla. Lo cierto es, que el director de cine, Nieve Conde, está ya a punto de terminar el rodaje de la película basada en «La luz de la vispera».

OTRAS NOTICIAS

José Tamayo, director de la compañía «Lope de Vega», tiene su elenco en dos grupos: en estos alternan los actores y actrices de su extensa compañía, según convenga a cada obra o a cada programa; un grupo de esta notable compañía trabaja actualmente en Madrid, y el otro en Barcelona; para este de Barcelona, Tamayo tiene una nueva comedia se trata de la «La alondra», de Jean Anouilh, traducida por José Luis Alonso.

Agustín de Foxá, ha leído a un grupo de amigos, en el Museo Romántico su nueva comedia titulada «El año 3006». La obra gustó mucho al distinguido grupo de escritores que asistió a la lectura. «El año 3006», será estrenada en el teatro nacional, María Guerrero a continuación de «Cuarto de estar», que es la que actualmente se pone en dicho teatro.

Ediciones CID

ha lanzado la novela



La Gran Borrachera

El mayor éxito de MANUEL HALCON. Al precio de 30 PESETAS. (Sólo cuando se trata de una gran tirada puede alcanzarse tan reducido precio).

Distribuida por DEYMY Se sirve por teléfono contra reembolso. Jardines, 26. MADRID. Teléfono 321038.

Excursión a Sevilla

para presenciar el emocionante partido

Sevilla-Valencia

que se celebrará el próximo domingo día 7.

Informes: KIOSKO DE LA PORVERA y BAR LA ALEGRÍA. Teléfono 2665.

SOLO EN EL

equilibrio entre los tres elementos de la producción: capital, técnica y mano de obra, está la garantía de la paz social y de la prosperidad de la Patria.

Trilladoras Fiosan

T-85; T-103 y T-115

A. Pascual, S.A.

Pastor y Landero, 24.

Teléfono 20215

SEVILLA

Todo el Mundo... PARA TODO EL MUNDO

PHILIPS

Radio 1954

QUICAR

Fermin Aranda, 2

JEREZ DE LA FRONTERA

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

RELOJES GAMA

APARTADO, 385 - MADRID

VIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

LOS M... VILL... TRUJ... Proced... llegaron... los mar... de, acor... bernador... de la pr... autorida... masa, qu... zo objeto... de un ca... to. Las... cieron a... sitantes... en los sa... de San C... ron en C... ia Pérez... Nuev... coch... TORTO... leres mex... presa de... cánico Jos... truído un... plazas, qu... medio de... kilómetros... líneas mu... dotado de... tos moder... No... (Viene... dos los vie... doso ejer... milagrosa... la Puerta... En las A... ra acostun... de los vie... cha segred... En San... de la nece... les en hor... culares, de... wo Padre... sus Tres C... En la Y... la noche... en honor... res de la... Padre Jes... EN HO... Después... tor celeb... de San M... to Obispo... próximo... celebrará... con pan... ciente or... Carlos H... religioso... mecd, q... En la... dra preced... del Sant... feligresía... innumer... 0... Ha sid... los San... los para... do de la... de la C... orador... Prieto, e... de Sevilla... APOSTOL... El pró... nrove, m... rel, para... Apostolad... todos su... Meñan... ms, se... de las E... Santa co... se con... na Maest... sonas ins... de esta... dicho ejer... a las seis...

LOS MARQUESES DE VILLAVERDE EN TRUJILLO

TRUJILLO (Cáceres), 4. — Procedentes de Cáceres llegaron a esta localidad los marqueses de Villaverde, acompañados de los gobernadores civil y militar de la provincia y demás autoridades. El pueblo en masa, que les esperaba, hizo objeto a los marqueses de un cariñoso recibimiento. Las autoridades ofrecieron a los distinguidos visitantes un vino de honor en los salones del Palacio de San Carlos y almorzaron en casa de doña Josefa Pérez Alce.

Nuevo tipo de coche español

TORTOSA, 4. — En los talleres mecánicos de una empresa de transporte, el mecánico José Timoner ha construido un automóvil de dos plazas, que consume litro y medio de gasolina por cien kilómetros. El coche tiene líneas muy elegantes y está dotado de perfeccionamientos modernísimos.—Cifra.

Notas religiosas

(Viene de la página 2)

dos los viernes, se tendrá el piadoso ejercicio en honor de la milagrosa imagen del Señor de la Puerta Real.

En las Angustias. — A la hora acostumbrada, el ejercicio de los viernes en honor de dicha sagrada imagen.

En San Lucas. — A las ocho de la noche, los cultos semanales en honor de las sagradas titulares de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Salud en sus Tres Caídas.

En la Yedra. — A las ocho de la noche, los cultos semanales en honor de las sagradas titulares de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia.

EN HONOR DE SAN BLAS
Después de los solemnísimos ejercicios celebrados en la parroquia de San Mateo en honor del Santo Obispo y mártir San Blas, el próximo domingo, a las diez, se celebrará la función principal con panegírico a cargo del locutor orador sagrado, R. P. don Carlos Huarte Corra, director religioso de la Casa Pedro Domest, S. A.

En la tarde de dicho día, saldrá procesionalmente la imagen del Santo por las calles de la feligresía, acompañada de sus innumerables devotos.

ORADOR SACRADO

Ha sido invitado para dirigir los Santos Ejercicios Espirituales para los socios del Apostolado de la Oración en la Iglesia de la Compañía, el destacado orador sagrado, R. P. Martín Prieto, S. J., de la residencia de Sevilla.

APOSTOLADO DE LA ORACION

El próximo domingo, a las nueve, misa de comunión general, para celebradores y socios del Apostolado, recomendándose a todos su asistencia.

HORA SANTA

Mañana, Primer Viernes de mes, se celebrará en la Iglesia de las Escuelas, solemnemente, la Hora Santa con plática, terminándose con la bendición de Su Divina Majestad. Se ruega a las personas inscritas en la Adoración de esta iglesia, que asistan a dicho ejercicio, que se celebrará a las seis y media.

TORO

Chicue o le cortó dos orejas en Salvatierra (Méjico)

SALVATIERRA (Méjico), 4. — Se ha celebrado la anunciada corrida de toros en esta plaza, lidiándose ganado de la Ventilla, que no ofreció dificultades. Chicueo II, hizo a su primer toro una dramática faena, con pases de todos los matices, terminando con el bicho de un estocazo. Cortó las dos orejas y dejó dos vueltas al ruedo. En el otro estocazo superior, aunque se puso pesado con el estoque, por lo que no cortó réplicas. (Ovación, vuelta y salida).

Luís Sobano, estuvo bien en el segundo de la tarde y superior en el quinto, del que cortó oreja y dió la vuelta al ruedo.

Chalito Mora, aplaudido en el tercero, que era un bicho de media arrancada. El sexto, no llegó a ser lidiado, porque se hizo de noche.

Durante la lidia del quinto fue alcanzado el banderillero Fabio Selis y resultó con un puntazo corrido en la espalda, de veinte centímetros de largitud, varietales y otro puntazo en la pierna derecha. Las dos lesiones son leves.—Efe.

SU CUTIS NACARADO ES SU MAYOR ENCANTO...



Todas las que usan JUGO DE LOTO INTEA, son siempre jóvenes, muy bonitas y saben interesar.

JUGO DE LOTO
Líquido compuesto con los jugos de la planta maravillosa, ya conocida en el Antiguo Egipto como símbolo de la hermoriza y de la fidelidad.

Fabricado con garantía farmacéutica.

Todas las Perfumerías lo tienen. Pida un folleto y la tarjeta de los marcos desde blanco a moreno. Puede elegir el que mejor armonice con el color de sus cabellos.

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 42 - Santander.

NOTICARIO BREVE



Cae al mar un avión francés

Las autoridades francesas anuncian que ha desaparecido en el Mediterráneo, al Sur de las Islas Baleares, un avión "Artinet" con cinco tripulantes.

Fue localizado primeramente por un hidroavión militar español. sus cinco tripulantes han sido salvados por el vapor italiano «Caterina Schialfino», que navegaba junto al lugar donde cayó el avión francés.

La obrera de la fábrica de Sabadell, Marina Pons Miguel, se dice que es presunta heredera de una fortuna de varios millones de pesetas.

Rusia mantendrá su "escucha" diplomática en el Japón, a pesar de la entrega de un diplomático soviético a los agentes del Servicio de Inteligencia norteamericano.

Con el funcionamiento de los Jurados de Empresa se abre un camino nuevo hacia la realización de la justicia social.

TRABAJADOR!

Todas las que usan JUGO DE LOTO INTEA, son siempre jóvenes, muy bonitas y saben interesar.

JUGO DE LOTO
Líquido compuesto con los jugos de la planta maravillosa, ya conocida en el Antiguo Egipto como símbolo de la hermoriza y de la fidelidad.

Fabricado con garantía farmacéutica.

Todas las Perfumerías lo tienen. Pida un folleto y la tarjeta de los marcos desde blanco a moreno. Puede elegir el que mejor armonice con el color de sus cabellos.

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 42 - Santander.

Amanaque Jerezano

Nos indica el P. Torres Silva que a pesar de haber sido aumentada la tirada del Almanaque Jerezano del presente año, se ha agotado la edición, siendo imposible seguir ofreciendo ejemplares a domicilio. Quedan algunos a disposición de quienes lo deseen, en librerías.

Opúsculos prohibidos por la Sagrada Congregación del Santo Oficio

CIUDAD DEL VATICANO, 4.— La Sagrada Congregación del Santo Oficio ha llamado la atención de todos los obispos a fin de que sea denegado el permiso a la publicación de opúsculos con presuntas promesas hechas por el Señor a Santa Brigida, que no tienen garantía alguna de autenticidad. La Congregación señala, en particular, la publicación editada en diversas lenguas bajo el título: "Secreto de la felicidad. Quince oraciones reveladas por el Señor a Santa Brigida en la Iglesia de San Pablo, de Roma".—Efe.

De Cofradías

El quinario de la Hermandad de las Llagas

A las ocho y media de la noche del próximo domingo, procecion menor en el Real Convento de San Francisco para trasladar a la venerada imagen de Nuestro Padre Jesús de la Vía-Crucis desde su capilla al altar del quinario que, como ayer anunciábamos se celebrará en los días del 9 al 13 del presente mes, estando los sermoneos a cargo del R. Padre Angel Carrillo Sevilla no, redentorista de la residencia de Carmona.

Hoy viernes, a las 5,30 de la tarde, será conducido al Cementerio de Santo Domingo, el cadáver de la señora

Doña María Ruiz Guerrero
Esposa que fué del señor
Don Antonio Dominguez Jiménez
Que falleció ayer después de recibir los S. S.
R. I. P. A.

Su viudo, hijo, madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan la asistencia al funeral a las cinco en San Miguel y acto seguido a la conducción de su cadáver.

VIVIA: CAZON NUM. 11.

Suplican: su viudo y hermano don Agustín Ruiz Guerrero.

Ntra. Sra. del Pilar (antes Arcila). Corredera 28

Hoy viernes, a la una de la tarde, será conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver de la señora

Doña María Chaves Divert
Viuda que fué del señor
Don Manuel Diaz Cordero
Que falleció ayer a los 61 años de edad, después de recibir los Stos. Sacramentos.

R. I. P. A.

Sus hijos doña Concepción, don Manuel y don Alvaro; hijo político don Julián González, sobrinos, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan al funeral que se ha de celebrar en San Mateo, a las doce y media y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: BALDERRAMA, 10.

Suplican: don Manuel González Gordon y don José Pérez Limón (párroco de San Mateo).
Agencia Sopas Fúnebres Ntra. Sra. Angustias

El mundo en 2 minutos

Marruecos y el acta de Algeciras

Por José Ramón Alonso

En estos días, en los que tanto se habla de Marruecos en la Prensa extranjera y en la nuestra propia, viene siendo invocada sobre todo por parte de Francia el acta de Algeciras, venerable documento al que muchos suelen referirse también de fronteras adentro, sin saber ni poco ni mucho de lo que se trata.

Existió el peligro de que alguien —puede ser que con excesiva buena fe—, pueda creer que el Acta de Algeciras tiene algo que ver con el Estatuto del Protectorado, y que nuestra presencia en Marruecos está condicionada por el acuerdo o el desacierto de un cierto número de naciones.

¡Ni es así, ni ha de ser así, ni puede serlo! La actual situación de Marruecos tiene su primer origen en las negociaciones franco-españolas de 1902, que no llegaron a feliz término por la desdichada angomanía de un ministro de Estado, que consideró necesario el permiso de Londres para que España se pudiese de largo. Poco después de tales negociaciones, se convino en Londres entre Francia e Inglaterra que la situación de Marruecos podría ser modificada, pero que se respetarían los derechos de España.

Tal declaración se encuentra en la llamada "entente cordial", y España se adhirió a ella el 3 de octubre de 1904. En el mismo día, se firma el acuerdo de reparto de Marruecos en "zonas de influencia", firmando en nuestro nombre León y Castilla y en el de Francia, Delcassé, entonces titular del "Quai d'Orsay". Así comienza la historia.

Es ya previsto este reparto en zonas de influencia, cuando el desembarco del kaiser Guillermo II en Tánger provocó un nuevo planteamiento de la cuestión, que afecta a la integridad del imperio marroquí. Surge la conferencia de Algeciras, cuya acta general se acuerda tras ardua negociación el 7 de abril de 1906.

Pero tal acta no afecta a la situación política de Marruecos, sino a la vigilancia de los puertos, el tráfico en armas, la creación de un Banco del Estado; la vigilancia de impuestos, los derechos de Aguas, etc. La exacta vigencia de lo acordado sólo dura cinco años. En 1909, la misma Alemania que había provocado la Conferencia de Algeciras, se decide en gran parte en el acuerdo franco-alemán del 4 de noviembre de 1911, donde admite que si Francia se ve obligada a extender su intervención o protección, el Gobierno imperial no pondrá obstáculos.

Pero Francia había pagado un precio por el acuerdo con Alemania, y nos pasa la cuenta. Esta consiste en más o menos que en no reconocer el acuerdo firme de 1904, y en imponernos otro nuevo, en el cual se mutila nuestra zona de influencia. ¿Anuló esto el acuerdo suscrito? ¿De ninguna manera, pues una disposición no crea derechos. Cuando se firma el acuerdo de Protectorado de 1912, España se aviene a lo que se le concede, pero la causa de su presencia está en los acuerdos de 1904 y no en otros. El Acta de Algeciras es ajeno por completo a la realidad del Protectorado.

En estos días, importa mucho destacar estos hechos, y que lleguen a conocimiento de todos los españoles. La integridad del imperio marroquí se mantiene, y es Francia y no nosotros quien ha violado los acuerdos el espíritu y la letra. No es un problema internacional, sino un problema francés, español y marroquí, el que está planteado. En resumen, que no puede internacionalizarse la cuestión pues el Acta de Algeciras nada tiene que ver con el Protectorado.

MIENTRAS SE TOMA EL CAFE



IDIOTECES

El célebre etnólogo austriaco Bernartzik describe en su última obra las escenas que preceden al divorcio de una pareja papúa en Nueva Guinea. El marido, obedeciendo una tradición secular, se coloca en un rincón de la choza, la cabeza contra el muro, y grita varias veces: —¡Soy un idiota!, ¡soy un idiota!, ¡soy un idiota!...

Al mismo tiempo, en el rincón de enfrente, la mujer repite como un eco: —¡Soy una idiota!, ¡soy una idiota!, ¡soy una idiota!...

Luego los dos se encuentran en el centro de la choza y gritan al unísono: —¡Somos unos idiotas!, ¡somos unos idiotas!, ¡somos unos idiotas!...

Según Bernartzik, al conjuro de la palabra idiota los dioses se muestran propicios y perdonan tanta idiotez. Así que ya lo saben ustedes, por si algún día sienten el deseo de separarse, señores casados.

Transportes Generales Comes
Cádiz-Jerez-Sevilla-Cádiz-Algeciras
La Línea y puntos Intermedios

TODOS TIENEN ALGO QUE DECIR

TREINTA MIL PERSONAS ACUDIERON EN 1953 A NUESTRA BIBLIOTECA MUNICIPAL

Los estudiantes dieron el mayor contingente de lectores

Don Manuel Esteve Guerrero nos habla de la labor realizada



Atravesamos la entrada de la Biblioteca Municipal, en la que se efectúan obras en su pavimento, y nos adentramos en el amplio salón, callado y recogido, donde los lectores se pasan horas ante los libros solicitados. Notamos—y nos alegra—que el número de concurrentes a esta Biblioteca, aumenta con el tiempo.

Estudioso, trabajador incansable, aquí está en la segunda sala, su director. Don Manuel Esteve Guerrero goza con los libros y a sus estudios arqueológicos debemos los descubrimientos de Asta Regia, y la importancia que va adquiriendo la Colección Arqueológica Municipal, que ya es hora se convierta en Museo.

—¿No es cierto?

—Esa es mi mayor ilusión—nos responde Esteve Guerrero, cuya segunda edición «Guía Artística de Jerez» ha merecido ser incorporada a la colección de mejores libros editados en 1953.

—¿Cuántos lectores han pasado por esta Biblioteca en 1953?

—Pues en total 26.921. Muchos varones, pocas hembras.

—¿Puede detallar?

—Exactamente. 24.994 de los primeros y 1.927 de las segundas.

—¿Qué mes hubo más afluencia de lectores?

—El mes de noviembre, en el que se anotaron 2.905. Y durante el resto del año, esta es la estadística: Enero 2.831 lectores; febrero, 2.565; marzo, 2.651; abril, 2.593; mayo, 2.655; junio, 1.867; julio, cerrado por obras; agosto, 1.118; septiembre, 2.438; octubre, 2.477; noviembre, 2.905, y diciembre, 2.823.

—¿Puede indicarme las

obras consultadas?

—En resumen han sido estas: Obras generales, 5.110; Filosofía, 761; Teología y Religión, 615; Ciencias Sociales, 3.964; Filosofía y Lingüística, 2.810; Ciencias puras, 3.824; Ciencias aplicadas, 4.231; Bellas Artes, 6.144; Literatura, 7.803, y Geografía e Historia, 5.162. En total, 40.426 obras.

—Buena cifra. ¿Y los lectores, por profesión?

—Nuestro sistema de control permite dar una cifra exacta: estudiantes acudieron, 15.223; obreros, 4.112; industriales y comerciantes, 3.716; profesiones liberales, 1.124, y agricultores, 746. Total, 26.921 lectores.

—¿Cuántas obras han ingresado en la Biblioteca?

—Pues, 141.

—¿Datos sobre la Colección Arqueológica?

—Visitas colectivas han sido 7; visitantes españoles, 216; extranjeros, 121. En total, 337.

—¿Han enriquecido nuevos objetos esta magnífica colección?

—En 1953 ha ingresado, por donación de don José M.ª García Martínez, de Bornos, una espada de la II Edad del Bronce; y donada por la señorita María Josefa Jiménez Cisneros, de Puerto Real, un ánfora romana.

Este ha sido el movimiento en nuestra Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, tan dignamente dirigidas por nuestro querido amigo Manuel Esteve Guerrero, que tras el éxito de su «Guía Artística de Jerez», libro modelo del pasado año, prepara otras obras de gran interés local e histórico.

Rodrigo de Molina.

Dos horas bastarían...

(Viene de primera página) por el primer bombardero norteamericano de las defensas exteriores soviéticas.

«En un próximo futuro—dice después—un bombardero armado con la bomba termonuclear llevará a bordo más poder destructivo que la suma total de todos los explosivos de la Historia.»

Por su parte el semanario «Newsweek», en un artículo del general de la Fuerza Aérea, Carl Spatz, en situación de retirado,

dice que el interés que demuestra la administración de Eisenhower en el potencial atómico y en las nuevas armas, no es nuevo. «Lo que sí es nuevo—agrega—en la política de Eisenhower es la advertencia al Kremlin de que los Estados Unidos harán frente a cualquier nueva agresión comunista con armas y en lugares de su propia elección, con el uso de las armas atómicas.»

«Nada agradecería tanto al Kremlin—añade—como comprometer a Norteamé-

Detención y proceso

(Viene de primera página)

Margarita y el forense comprobó que pertenecía, efectivamente, al cadáver.

En vista de todo ello el juez ordenó que se efectuara la autopsia, lo que se hizo al aire libre. Al parecer, Margarita murió de muerte natural. Se le practicaron incisiones en el cerebro y en un costado.

En vista de todo lo actuado, el juez dispuso una nueva investigación en el domicilio de doña Margarita Ruiz, madre de la finada, que dió por resultado que agentes de la Brigada de Investigación Criminal encontraran en un recipiente del cuarto de baño, el alcohol, los ojos y la lengua de la fallecida.

El juez ordenó el procesamiento y prisión del matrimonio y que esta tarde sean conducidos al Hospital Provincial para someterles a examen psiquiátrico.—Cifra.

El Sultán de Marruecos...

(Viene de primera página)

man, acerca de la situación de Marruecos.

Guillaume, que llegó a París para tratar con el Gobierno de los problemas que Francia tiene planteados en su zona marroquí, sostuvo también una larga conferencia con el jefe del Gobierno, Laniel.—Efe.

INFILTRACION COMUNISTA EN COSTA RICA

Centenares de espías han penetrado en el país

CIUDAD TRUJILLO, 4.—El Gobierno ha comunicado que su servicio militar de contraespionaje informa que el comunismo en la zona del Caribe, está trasladando su Cuartel General de Méjico y Guatemala a Costa Rica. Una declaración oficial dice que en las últimas seis semanas, 30 rusos, rumanos y húngaros comunistas, agentes con pasaportes mejicanos y cubanos, han sido identificados en Costa Rica. Según esta declaración los comunistas han aportado recientemente 650.000 dólares para «financiar una vigorosa campaña comunista allí». Costa Rica está destinada, si que la declaración, a convertirse en una base comunista de operaciones en este hemisferio. Esta acción está destinada a «distraer la atención pública de Guatemala», finaliza la declaración.—Efe.

EN NORTEAMERICA SE SIGUE CON INTERES EL DUELO DULLES-MOLOTOF

CRONICA DE NUEVA YORK

Eden se considera solo como el «hombre mejor vestido» y de Bidault que durará poco como ministro

EE. UU. terminará por aceptar a los chinos en futuras conferencias

NUEVA YORK.—(Crónica de nuestra correspondiente María Victoria Arment.)

En los círculos diplomáticos y gubernamentales de Washington existe gran interés por la actuación de Mr. Dulles en Berlín.

Imagínese usted el caso de un actor que hubiera pasado toda su vida preparándose para debutar en el teatro clásico y a quien al fin un día entregan el papel de Segismundo en la «Vida es un sueño».

Imagínese si no el de un bailarín que tras largos años en la barra llega al frente de las candilejas.

Mr. Dulles es como un actor leyendo un papel que ha preparado durante toda su vida. Desde que era un muchacho barbilampino que andaba llevando recados por «La Liga de las Naciones en Ginebra», Mr. John Foster Dulles no ha hecho sino ir de conferencia internacional en conferencia internacional.

Esta es, empero la primera vez que asume el primer puesto frente a Rusia. Frequentemente, Mr. Dulles censuró las actuaciones de los secretarios de Estado norteamericanos en conferencias internacionales—algunas de triste memoria.

Ya pueden suponer cómo estarán mirando su actuación los secretarios de Estado que aun están en el mundo de los vivos: Messrs. Hull, Byrnes, Marshall y Acheson.

Ahora verá lo que es lidiar el «toro soviético», pensarán quizá. Molotov consiguió con su fría e inalterable flemma sacar de sus casillas a Marshall en una conferencia internacional.

Mr. Dulles ha ido a Berlín queriendo que Alemania sea integrada en el sistema de defensa occidental y que Francia ratifique el Ejército Europeo del cual es Mr. Dulles uno de los abogados más tenaces. De sus labios oyeron los franceses una advertencia: sería cuando aseguró que «Norteamérica revisaría su política» caso de que Francia no ratificara el EDC.

Por su parte Molotov, que re integrará Alemania, y jugando con los celos, recelos y nerviosismo de que está dando muestra Francia, impedir la defensa de Europa.

No es fácil que partiendo de tan diferentes principios, los americanos y los rusos lleguen a un acuerdo.

No obstante, la tendencia aquí es suavizar la tensión y llegar a un «modus vivendi» con los comunistas. El nuevo presupuesto reduce los gastos

*** Los médicos hacen todo lo posible por salvar la vida del «niño-lobo» que, no vivido en la jungla. Siente tal terror a las personas, que trata de morder las manos de quienes le dan de comer.



EDEN

del Ejército y de la defensa y Norteamérica—que hace que posiblemente dentro de un mes ya no será ministro de Asuntos Exteriores. Hay vagas referencias a que «se bebe mucho de historia» y que tomó parte en la lucha de la resistencia.

Resalta, eso sí, que es partidario del EDC.

Váyase por el camino que se vaya, siempre se llega a la incógnita del Ejército Europeo. Incógnita dramática por la inestabilidad de Francia y su nerviosismo puesto de relieve en la cuestión de Marruecos.

TIO PEPE

SOL DE ANDALUCIA EMBOTELLADO

GONZALEZ BYASS

Representante en Jerez
Manuel M. de Agreda y González
Teléfono 1655 San José, 5